

黑暗中的舞者

流浪、小朋友、吉儿都是休休的探洞伙伴，基本每次探洞都在一起，但各自感受却不一样。虽然没能与他们一起走上探洞之路，但还是让他们解答了自己对探洞的疑问。

◆ 有问必有答

(Q:《城市假日》,A:休休)

Q:探洞是种什么样的感觉?

A:休休:感觉自己就像一个黑暗中的舞者,在不停地探索未知世界,很兴奋。

流浪:黑暗中探寻可能出现的光明。

吉儿:寻找一种未知的感触,渐行渐进中你会获得一种新生。

每个探洞人都有自己的答案……

Q:探过多少个洞?

A:2005年开始,大概十来个吧。大部分洞都在浙江省内,一般都在网上找各类洞穴的资料,然后向当地村民打听。像城门洞,其实在当地已经有开发。不少户外俱乐部经常在那边组织探洞,比较大众化,就像我第一次探城门洞,娱乐为主。

Q:为什么探洞不会像徒步一样大众化?

A:探洞本身具有风险,所以高要求的技术和装备是基础,并不是普通人所能为之。像我们这样的团队,在杭州已经算专业,但到重庆,还属菜鸟级别。有很多技术,我们还在不断的训练当中。

Q:实际上,和普通的户外运动相比,你们的探洞频率并不高?

A:探洞受天气影响,假如一周内有雨水,就没法进行探洞,无法保证安全。我们特别强调一点,千万不要一个人单独进洞,进洞探险至少要求三个人以上同行。

Q:探洞的男的多还是女的多?

A:女的也不少。探洞对很多人来说,只要一体验,就会爱上它。有一个星期,一下子来了五六十个女孩子要我带她们探洞。当时,我很心慌。女的探洞能力远不及男的,因此风险更大,我只能再叫上四五个男生一起陪她们去。

Q:那女的可以忍受洞中的恶臭?

A:既然去了,必须做好这个心理准备。



休休、流浪、吉儿、小朋友等人的探洞合影

◆ 探洞知多少

洞穴探险不仅是一项单纯的体育运动,而且更加是一项科学活动。它要求参加人员不仅有充沛的体力、灵敏的反应和掌握必要的探洞技术,还应有较为全面的科学知识。起初,人类的好奇心理对该项活动的产生和发展起了很大的促进和推动作用;随着该项活动在全世界范围内的普遍推广和现代科学技术的进步,这项活动演变为涉及多门学科,集娱乐、锻炼、冒险、游览,求知于一身的综合性群众运动。

现代洞穴探险在国外,尤其在发达国家发展较早,也较为普及,已成为不少人们的业余爱好,演变为周末和假日体育运动。同时各国不仅建有全国性的洞穴组织——洞穴协会,还有不少地方性的洞穴俱乐部,如法国有450多个洞穴俱乐部,有6000多人;英国有200多个洞穴探

险俱乐部;日本也有几十个探洞俱乐部。中国地质学会洞穴研究会成立于1991年,是我国进行洞穴学研究和开展洞穴探险活动的全国性群众组织,也是对外联系合作的对口组织。

洞穴探险不仅能培养人们不畏艰险、勇于向前的精神,还能增强人们的体质和提高科学知识水平。此外,洞穴探险还是一种回归大自然,了解大自然的有效途径。洞穴探险作为一项队组活动,是富于集体主义精神的,但作为探险队中的一名成员,他又必须具备独立工作和活动的能力。这就不仅要求他在探险期间要将全副精神贡献给洞穴探险队,还要求他在没有其他队员配合和帮助的情况下,能独立地探洞和处理一些紧急情况,如能毫无困难地运用SRT技术上一个竖井和进行洞穴救援等。

中国大竹海旅游区



亚洲竹文化生态影视基地

热线: 0572-5210999 网址: www.dzhcn.com

